

Управляющая примадонна

Большой театр в очередной раз переживает реструктуризацию. Упразднены должности худруков оперы, хора и миманса. Желая, чтобы эти подразделения существовали в более тесном контакте, верховное руководство театра ввело должность управляющего этими творческими коллективами (сохранившими и своих заведующих). Бывший худрук хора С.Лыков именуется теперь (как когда-то) главным хормейстером. Должность управляющего получила примадонна ГАБТа Маквала КАСРАШВИЛИ.

— Маквала Филимоновна, нужно поздравить?

— Ой, не знаю. Слишком большая ответственность ложится на мои плечи. Не говоря уже о том, что впервые в своей жизни я сделалась начальником. После того как г-да Иксанов и Ведерников сделали мне такое неожиданное предложение, я думала несколько дней. В конце концов согласилась, но очень волнуюсь.

— Вы уже приступили к исполнению своих новых обязанностей или все-таки в основном занимаетесь подготовкой партии Адриенны Лекуверрер?

— Я принимала участие в прослушивании певцов на "Турандот" и "Хованщину". Но, в принципе, пока в роли управляющего выступаю только на совещаниях, проводимых директором. Остальное время действительно забирает Адриенна. Изначально предполагалось, что я буду петь в марте — февральские спектакли были рассчитаны на приглашенную звезду. Но выяснилось, что три раза подряд она петь не готова. И действительно, это слишком большая нагрузка. В результате моим спектаклем стал и тот, что пойдет 18 февраля, так что мне пришлось поднапрячься. О чем, впрочем, я совершенно не жалею. Всегда мечтала об этой партии.

— Вы слывете человеком с мягким характером. Как вы сами считаете, управитесь с управлением?

— Думаю, что на самом деле мягкий характер может с меньшим успехом и помочь руководителю выходить из сложных ситуаций. Кроме того, я не собираюсь править "единолично". У меня есть помощники — зав. оперой и зав. канцелярией. Безусловно, я буду прислушиваться к мнению своих опытных коллег — именитых певцов Большого театра. Ну а каково мое "глобальное" мнение относительно нашей будущей жизни, я скажу позднее, когда сама несколько наберусь опыта в своей новой должности.

Беседу вела
Наталья ШАДРИНА

руководителю — 2002 — 14-20 февраля — с. 113

21